
Matematické paralympijské hry Bed°ichov/Ka£ák 2012 � mlad²í

1. Nalezn¥te p¥tici (sta£í jednu pro kaºdý p°ípad) reálných £ísel a, b, c, d, f , aby limita

L = lim
x→∞

a · ex + b · ln15 x+ c · x2 + 1

d · 2x + f · (x− 1)2

vy²la (a) L = 0, (b) L = +∞, (c) L = 1. 9 bod·

2. Nalezn¥te vzore£ek pro sou£et
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kde k ∈ N.
9 bod·

3. Rozhodn¥te, zda rovnice
x5 + 14x2 + 2 = 0

má racionální ko°eny. (Nápov¥da: ne²lo by t°eba vyuºít techniku z d·kazu iracionality
√
2?)

9 bod·

4. Spo£t¥te pro a ∈ R.
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)
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12 bod·

5. Týmy jednoho nejmenovaného soust°ed¥ní (dále JNS) hrají v lese ponorky (hra s navigátorem
a slepou posádkou). Dva týmy (jeden Archaeopteryxe a druhý Stegosaura) se pohybují po
r·znob¥ºných p°ímkách konstantními rychlostmi 6 km · h−1 a 4 km · h−1 (výchozí pozice v
£ase t = 0 je zachycena i se sm¥ry pohybu na obrázku z druhé strany zadání). Kdyby se týmy
dostaly k sob¥ na vzdálenost t°í metr·, jedna z ponorek s jistotou zasáhne nep°átelskou (jinak
nemají ºádnou ²anci se tre�t). Rozhodn¥te, zda se n¥jaká ponorka potopí (a svoje tvrzení
zd·vodn¥te).

13 bod·

6. Spo£ítejte první derivaci funkce

f(x) = ex
2

· sin(cos(x)).

7 bod·

7. Uvaºujme p ∈ [1,+∞) a rovnici
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√
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x+ sin(p4 + 8ep) = 0.

Její ko°eny ozna£me x1, x2, x3. Nalezn¥te pro jaké p je výraz
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maximální. 15 bod·

8. Spor´áci p°i výlet¥ lesem zahlédli, ºe se pomalu stmívá. Proto ihned rozev°eli mapu, aby se
podívali, jak se dostat z lesa. Les, kterým procházejí, má na map¥ plochu 4 km2. Ukaºte, ºe
jim sta£í ujít 2√

π
km, aby se z lesa dostali. 7 bod·



9. Najd¥te v²echna prvo£ísla a, b, c, pro která platí:

a3 − b3 = c.

7 bod·

10. U ohýnku sedí v kruhu 37 lidí mezi nimi jsou i dva hrá£i � Tomá² s Filipem. Ti hrají hru, ve
které se st°ídají po tazích. V²ichni sedící u ohn¥ drºí v ruce tácek s bu°tem. V pr·b¥hu svého
tahu musí hrá£ sníst bu°t £lov¥ku sedícímu napravo nebo nalevo (jenom jednomu). V reakci
na sn¥dení bu°tu sedící s prázdným táckem smutn¥ opou²tí lavi£ku okolo ohni²t¥ a jde spát,
£ímº kon£í jeden tah. Vít¥zem se stává ten, kdo ve svém tahu sní bu°t svému protihrá£i. Kdo
má vyhrávající strategii, jestliºe za£íná Filip? 12 bod·
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